ALGORITMOS E PROGRAMACAO

(PRATICA)




Estruturas de Controle de Fluxo

Os algoritmos desenvolvidos até o momento constituem uma
sequUéncia de agdes que sempre sdo executadas em sua
totalidade indiferente do valor da entrada de dados.

Para a resolucdo de determinados problemas ou para a
execucdo de determinadas tarefas é necessdria a
realizagdo de um conjunto distinto de agcdes e este conjunto
é definido com base na andlise da entrada de dados.

Um exemplo simples de uma destas situagdes é um
algoritmo capaz de efetuar o cdlculo do imposto de renda
devido por um determinado contribuinte. Neste caso
dependendo da quantidade de dependentes, do valor de
sua renda e outras fatores o cdlculo serd feito de formas
distintas.



Instrucdo Condicional

Estas instrucdes permitem que o programador especifique
a sequéncia de instrugoes que serd executada.

Considere um problema que exija uma decisdo.
Sintaxe:
se (<expressadao-ldogica>) entao
<sequéncia de comandos>
senao
<sequéncia de comandos>
fimse

Tomemos como exemplo uma divisdo, onde haja «a
necessidade de que o algoritmo verifique se o divisor é
igual ou diferente de zero. Se for igual ndo é possivel
dividir. Se for diferente é possivel dividir.



Instrucdo Condicional

algoritmo "divisdo - instrucdo condicional”
var

nl, n2: inteiro

resultado: real

Inicio

escreva ("Digite o dividendo:")
leia (nl)

escreva ("Digite o divisor:")

leia (n2)
se (n2=0) entao

escreva ("Impossivel dividir por zero")
senao

resultado <- nl/n2

escreva ("O resultado é:", resultado)
fimse

fimalgoritmo



Instrucdo Condicional

,éy

Digite o dividendo:6

Digite o divisor:0
Impossivel dividir por zero
**% Fim da execugao.

**% Feche esta janela para retornar ao Visualyg.

Digite o dividendo: 30
Digite o divisor:4

0 resultado eh: 7.5
**% Fim da execugao.

**% Feche esta jJanela para retornar ao Visualyg.



Comando de Sele¢cdo Mdltipla

Em algumas situag¢oes ao chegarmos a uma
determinada instrucdo de um algoritmo devemos
selecionar um dentre alguns trechos a seguir, tendo
como base para esta escolha um conjunto de valores.

-Trecho 3

Trecho 1 -

| Trecho 2

Para lidar com casos deste tipo foi criado o comando

de selegcdo multipla.



Comando de Sele¢cdo Mdltipla

Sintaxe: Comando de sele¢cdo mdltipla

escolha (<varivel>)

caso <valorll>, <valorl2z>, ., <valorln>

<sequéncia-de-comandos-1>
caso <valor2l>, <valor22>, ..., <valorz2m>

<sequéncia-de-comandos-2>

outrocaso

<sequéncia-de-comandos-extra>
fimescolha



Comando de Sele¢cdo Mdltipla

algoritmo "Times - selecdo multipla”
var
time: caractere
Inicio
escreval ("Digite um nome de time de futebol:")
leia (time)
escolha (time)
caso "Sport”,"Santa Cruz”,"Nautico”,"Petrolina"
escreval ("E um time Pernambucano")

caso "Vitdéria”,"Bahia”, "Camacari”,"Juazeiro"

escreval ("E um time Baiano")
outrocaso
escreval ("E de outro Estado")

fimescolha

fimalgoritmo



Digite um nome de time de futebol:
Petrolina

E um time Pernambucano

*** Fim da execugao.
**% Feche esta janelléy

Digite umn nome de time de futebol:
Juazeliro

E um time Baiano

retornar ao Visualg.

Digite um nome de time de futebol:
Flamengo

E de outro Estado

***% Fim da execugao.
**% Feche esta jJanela para retornar ao Visualg.




Exercicio

Escreva algoritmos que:

Receba do usudrio um nimero entre 1 e 7, inclusive 1 e
/. Se ele digitar o nimero 1 mostre “Hoje é Domingo”,
se ele digitar o nimero 2 mostre “Hoje é Segunda’.......

Peca uma letra e mostre se ela é vogal ou consoante.

Peca trés nUmeros e mostre o maior entre eles.
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